

SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH					
Zbor/dátum	2	9	16	23	30
Trnava	F. Varga	F. Varga	K. Badinský	M. Kern	K. Badinský
Sereď	M. Kern		F. Varga	K. Badinský	v Trnave
Piešťany	-	D. Dubovský	-	-	v Trnave

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA	MIESTO	ČAS
Pondelok Trnava, študijná skupina - kniha Zjavenie	Kapitulská 23	19:00 hod.
Štvrtok Modlitebné stretnutie	on line	19:30 hod.
Stretnutie učiteľov sobotnej školy	on line	20:30 hod.
Piatok Študijná skupina - Evanjeliá	on line	20:00 hod.
Sobota: Sobotná škola		09:00 hod.
Kázanie z Božieho slova (+ on-line/ trnava.casd.sk/youtube kanál)		10:45 hod.
Popoludňajšia pobožnosť		

#### NARODENINY:

*Blahoslavení, čo sa pridávajú jeho prikázani a hľadajú ho celým srdcom, (Žalm 119,2)*

Trnava	Sereď	Piešťany
6. Nicol Zacharová	1. Peter Drlička	5. Edita Karabová
13. Oliver Krajčovič	21. Marián Moskaľ	13. Mária Oslanská
27. Jana Hasanová		14. Marián Oslanský

#### Izrael - pokračovanie

9. Univerzita Bar Ilan skúma nový liek, ktorý bojuje proti vírusom prostredníctvom krvného obehu. Nazýva sa Vecoy Trap, pretože spôsobuje, že vírus sa sám zničí. Veľmi užitočný v boji proti hepatitíde a v budúcnosti proti AIDS a ebrole.

10 Izraelskí vedci z Hadassah Medical Center (Jeruzalem) možno objavili prvý liek na amyotrofickú laterálnu sklerózu, známu ako Lou Gehringova choroba, u ortodoxného rabína. Stephen Hawking, slávny britský vedec, trpel touto chorobou a na komunikáciu používal metódy vynájdené izraelskými vedcami.

#### KONTAKTY:

#### BOHOSLUŽBY: DOP / POPOLUD.

Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk	9.00 / 14:00 hod.
Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sereď.casd.sk	9:00 / 13:30 hod.
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk	9:30 / 14:00 hod.
Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com	

#### CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA

# TT ADVENT

SEPTEMBER 2023

SPRAVODAJ PRE ZBORY TRNAVA, SEREĎ A PIEŠŤANY

## IDE O TRETÍ CHRÁM

(Do septembrového čísla zborového spravodaja som zaradil dva články, ktoré sa týkajú nám známeho národa – Izraela. Prvý je teologický – ako vidia kresťanský židia otázku výstavby ďalšieho chrámu v Jeruzaleme. To, že ho uvádzam, neznamená, že sa stotožňujem s jeho obsahom a vysvetleniami. Druhý nám približuje čomu sa venuje výskum Izraelského zdravotníctva a čo to prináša. Prajem si aby obidva boli pre vás obohatením. KB)

Mnohým kresťanom robí ťažkosť pomyslenie, že Židia chcú postaviť v Jeruzaleme tretí chrám, pretože sú presvedčení, že po zničení druhého chrámu v r. 70 sa stala novým chrámom cirkev Kristova, ktorá nastúpila na miesto chrámu pozemského. Pred tým mali cirkvi problémy so znovuzriadeným židovského štátu Izrael, potom tiež s tým, že Jeruzalem bol prehlásený za hlavné mesto Izraela. Boli presvedčení, že už nikdy nebude žiadny pozemský Izrael, ani žiadny pozemský Jeruzalem. Videli všetko duchovne, a tak tiež vykladali biblické zaslúbenia.

Pre svoj tvrdošíjny odpor museli nakoniec cirkvi 20. storočia priznať, že neexistuje len duchovný Izrael, ale aj pozemský. A rovnako tak, ako raz bude nebeský Jeruzalem, existuje už dnes Jeruzalem pozemský. Chybou týchto cirkví bolo, že všetko zduchovňovali. Zo zaslúbenia, že bude z púšte kvitnúca záhrada, urobili iba vzdelávacie úvahy, čo je iste z pastoračného hľadiska správne, ale mňa to skutočný obsah zaslúbenia. Pretože všetko zduchovňovali, videlo veľa cirkví v sionizme a s ním spojeným vznikom štátu Izrael nie naplnenie biblických prorocí, ale iba politickú záležitosť, ktorá sa ich netýka. Avšak historická skutočnosť bola iná, pretože Pán Boh sa neriadi cirkevnými dogmami a názormi, ale drží sa svojho slova.

A ako sa vtedy zdvihala opozícia proti obnoveniu židovského štátu, tak sa dnes niektorí kresťania brania myšlienke, že by mal byť v Jeruzaleme postavený nový chrám. Ale tiež tu platí: ako existuje duchovný chrám, bude stáť v Jeruzaleme i chrám pozemský. O tom hovorí napr. prorok Zachariáš 1,16: „*Preto takto hovorí*

*Pán: „Obrátim sa k Jeruzalemu s hojným milosrdenstvom; bude v ňom vybudovaný môj dom.“* V tej dobe ešte stál druhý chrám, preto je tu iste reč o znovovybudovanie toho chrámu, ktorý Rimania zničili v r. 70 po Kr.

Aj Ján na ostrove Patmos napísal v 11. kap. svojho Zjavenie o novom pozemskom chráme, ktorý bude vydaný napospas pohanom, ktorý po ňom budú šliapať, až obsadia Jeruzalem na 42 mesiacov. Zjavenie bolo napísané okolo r. 90 po Kr., teda 20 rokov po zničení jeruzalemského chrámu. Z toho vyplýva, že Židia vybudujú ďalší, tretí chrám, do ktorého príde falošný mesiáš - antikrist. To teda rozhodne nemôže byť nebeský chrám. Pritom však nezabúdajme tú skutočnosť, že antikrist vtiahne ako do toho duchovného chrámu - do cirkvi, tak aj do toho pozemského, aby zviedol Boží vyvolený ľud. Z tohto hľadiska sú praktické prípravy na budovanie tretieho chrámu v Jeruzaleme úplne v línii biblických predpovedí.

V Izraeli dnes existuje desať oficiálnych organizácií, ktoré usilujú o vybudovanie tretieho chrámu:

Príhovorci za chrám, túto organizáciu za vybudovanie tretieho chrámu vedie prof. Hillel Weis. Služi ako zastrešovacia organizácia pre všetkých priateľov chrámu.

Hnutie za zriadenie chrámu, táto spoločnosť vedená rabínom Davidom Ellboimem si kladie za cieľ preskúmať praktické aspekty obetných obradov.

Chrámový inštitút, tento ústav vedený rabínmi Izraelom Arielom, Mose Neumanom a Michaelom Ben-Chorin pripravuje náradie a zariadenia chrámu.

Chaj We-Kaja ( "Žite a trvajte"), je hnutie za postavenie chrámu, založené z osadníkov zo sídliska Guš-Etzioni.

EI Har Ha-Mor, "Hore na myrtovú horu" je ideologická spoločnosť založená rabínmi Jitzhakem Sapir a Dudi Dudkevičem.

Ženy pre chrám, toto hnutie založila právnička rabínskeho súdneho dvora Micha Avieserová. Hnutie zbiera od izraelských žien zlaté šperky a drahokamy pre nový chrám.

Mi-Lechtechila ("Od začiatku"), tento spolok založený Moše Feiglinem učí, že chrám sa musí vybudovať pred príchodom Mesiáša.

Mišmarot Ha-Kohanim, Židia, ktorí odvodzujú svoj pôvod od Arona, sa v tejto spoločnosti učia všetkému, čo je potrebné pre budúcu chrámovú službu.

Súd na Chrámovej hore, k tejto spoločnosti patria okrem iného rabíni ako Dov Lior a Israel Ariel, ktorí vypracovávajú halachové základy, aby bolo jasné, kto v budúcnosti bude smieť vstúpiť do chrámu.

Jeruzalemské fórum, táto spoločnosť vykupuje v jeruzalemskom Starom meste domy a pozemky, aby bol nimi chrám obklopený.

*Ludwig Schneider - NAI č. 271, 3/2001 str. 29*

## **Izrael – niečo o nich!**

Svet by nemal žiť len zo zlých správ... šírme dobré správy!

Izraelčania nevytvárajú ostrovy v tvare paliem, vysoké mrakodrapy, drahé hotely a ich vodcovia nepoužívajú autá s masívnymi zlatými karosériami (Dubaj, SAE...). Pýchou Izraela je, že jeho technológie bude využívať celé ľudstvo:

1. Univerzita v Tel Avive vyvíja nosovú vakcínu, ktorá ochráni ľudí pred Alzheimerovou chorobou a mŕtvicou.

2. Technion, technologický inštitút (Haifa), vyvinul jednoduchý krvný test, ktorý dokáže odhaliť rôzne druhy rakoviny.

3. Centrum Ichlov (Tel Aviv) izolovalo proteín, vďaka ktorému nie je potrebná kolonoskopia na odhalenie rakoviny hrubého čreva pomocou jednoduchého krvného testu. Na rakovinu hrubého čreva zomiera ročne približne 500 000 ľudí.

4. Akné nezabíja, ale u dospievajúcich spôsobuje úzkosť. Laboratórium Curlight vytvorilo liek. Vysoko intenzívne UV žiarenie zabíja baktérie, ktoré spôsobujú akné.

5. Laboratórium Given Imaging vyvinulo malú kameru vo forme prehltnutých tabletiiek a prenáša tisíce fotografií tráviaceho traktu. Tieto vysokokvalitné fotografie (2 za sekundu počas 8 hodín) dokážu odhaliť polypy, rakovinu a zdroje krvácania. Fotografie sa posielajú na čip, ktorý ich ukladá a posiela do počítača. Na konci procesu sa kamera vylúči cez konečník.

6. Hebrejská univerzita (Jeruzalem) vyvinula elektrický neurostimulátor (batériu), ktorý sa pacientom s Parkinsonovou chorobou implantuje do hrudníka podobne ako kardiostimulátor. Vyžarovanie z tohto zariadenia blokuje nervové signály, ktoré spôsobujú tras.

7. Jednoduchý pachový test dychu pacienta môže určiť, či má pacient rakovinu pľúc. Russell Berrie Institute for Nanotechnology vytvoril senzory schopné snímať a registrovať 42 biologických markerov, ktoré indikujú prítomnosť rakoviny pľúc bez potreby biopsie.

8. V mnohých prípadoch sa dá upustiť od katetrizácie. Endopat je zariadenie umiestnené medzi ukazovákmi, ktoré dokáže zmerať stav tepien a predpovedať možnosť infarktu v nasledujúcich 7 rokoch. (pokračovanie na str. 4)